
青梅市社会教育委員会議３月定例会会議録

令 和 ５ 年 ３ 月 ２ ２ 日

２ ０ １ 会 議 室

１ 開会

【議長】スギ花粉が少しずつ収まってきたと思う。桜の満開はもっと先だと思

っていたが、今日ここへ来るとき青梅街道沿いの桜はほとんど満開だった。昨

日と今日はＷＢＣを観戦しすごく感動した。改めて大谷翔平はすごいと思った。

皆さんにもぜひ感動を味わっていただきたい。

【課長】私も昨日はＷＢＣを観た。今日は生放送では観られなかったが、声出

しも可能になったし、来年度はさらにイベントが復活していくと思う。また、

人事異動で社会教育課職員１人が異動となった。長く社会教育課に貢献いただ

いた。４月以降、担当の変更があるかもしれないのでよろしくお願いしたい。

２ 報告事項

(1) 令和５年度社会教育事業（案）について （報告資料１）

・事務局より概要説明。

(2) 生涯学習フェスティバル～釜の淵新緑祭２０２３～の開催について

（報告資料２）

【事務局】昨年から実施を再開している釜の淵新緑祭を今年も実施する。市役

所本庁舎、釜の淵公園、ネッツたまぐーセンターの３箇所をシャトルバスで結

んで利便性を図りたい。昨年は飲食物の販売を控えたが、今年は行う予定であ

る。長時間楽しんで頂ける新緑祭にしたい。また、ネーミングライツのスポン

サーの関係で４月１日からネッツたまぐーセンターの名称が「Ｓ＆Ｄたまぐー

センター」に変わる。

(3) 今年度を振り返って（派遣委員報告等）

ア 青梅市生涯学習推進市民会議委員

【委員】 任期 令和４年１０月１日～令和６年９月３０日

青梅市生涯学習推進市民会議では、新緑祭のことを中心に話し合いを

進めている。ここ数年開催が出来なかったが、昨年ようやく開催でき

て、一般のお客さんも多く来てくれた。感染症対策については今年は

何も規制がないので、売店を楽しみに来たり、ステージを楽しみに来

たり、釜の淵公園を楽しみに来たりとさらに多くの人が来てくれると

思う。会場であるネッツたまぐーセンターと釜の淵公園の距離が遠い

ので、両方を観ることがなかなかできないのが少し気になる。お客さ



んも分散している気がするので、どちらか一方にお客さんが集中しな

いようにしなければいけないと思う。その対策は今後考えていきたい。

皆様もぜひ新緑祭にお越しいただければ嬉しい。

イ 青梅市美術館運営委員会委員

【委員】 任期 令和４年１０月７日～令和６年１０月６日

１０月に青梅市美術館運営委員会に参加した。４月２６日に２回目が

実施されるので参加する予定である。自分に何ができるのか今考えて

いる状況である。

ウ 青梅市放課後子ども教室推進事業運営委員会委員

【委員】 任期 令 和 ４ 年 ７ 月 １ ０ 日 ～ 令 和 ６ 年 ７ 月 ９ 日

４月から放課後子ども教室の主管課が変わるということで、自分の古

巣に戻る感じ。２回の委員会を通じて、放課後子ども教室は子ども達

にとって本当に良い居場所なのだと感じた。各校で実施回数や生徒数

は違うが、継続して実施することに意味があると私は思う。委員会で

はスタッフの高齢化が問題点として挙がったが、大学生などの力をも

っと活用するように考えてほしい。

エ 青梅市図書館運営協議会委員

【委員】 任期 令和３年１０月１日～令和５年９月３０日

先日、司書から令和４年度の事業報告があった。今まではコロナ禍で

なかなかイベントの実施が難しかったが、今年度は色々実施出来たよ

うである。吉川英治記念館でも様々なイベントが実施されていて良か

ったと思う。学校なども色々な取り組みがなされていて素晴らしいと

思った。

オ 青梅市スポーツ振興審議会委員

【委員】 任期 令和４年５月１４日～令和６年５月１３日

青梅市スポーツ振興審議会は明日開催の予定である。年３回実施され

る。青梅市では今まで毎年、体育の日に「スポーツ・レクリエーショ

ンフェスティバル」を実施していたが、３年ぶりの開催となった今年

度は新たに、「スポーツＤＡＹ青梅２０２２」を実施した。また、「第

５５回記念青梅マラソン大会」も開催された。

【議長】釜の淵公園のプールの取り壊しはすでに始まっているのか？

【課長】始まっている。もうじき終わるところである。

【議長】跡地はどうなるのか？何か一体性のある施設になればいいと思う。駐

車場はまだ使える？

【課長】縮小して使っていると思う。

【委員】当初ネッツたまぐーセンターの前の駐車場は２層式になると聞いてた

が、完成したら平置きだった。

【事務局】２層式のほうが平置きよりも台数が入らなかったため、平置きとな

った。



(4) 生涯学習事業実施予定・結果 （報告資料３）

【事務局】３月２５日に今年度最後の事業である「女性向けパワーアップ講座」

を実施する。オンライン参加者１７人、会場参加者１２人程度の応募があった。

もし興味があればご連絡いただければと思う。

(5) その他

【課長】市役所内の組織改正で教育委員会は２部制となる。生涯学習部が新設

される。生涯学習部は社会教育課、スポーツ推進課、文化課、文化複合施設等

整備担当となる。

【議長】青梅駅前の再開発は今年から動き出すのか？

【委員】４月から取り壊しが始まる。

【議長】早く活気が戻れば良いと思う。

【委員】長崎屋の跡地はどうなったか？

【委員】だいぶ解体が進んでいる。時計屋が１軒やっている。

３ 協議事項

(1) 青梅市社会教育委員会議２月定例会会議録について （協議資料１）

【委員】会議録に会議の実施時間や欠席者の人数の記載が無いのは何か意味が

あるのか？

【事務局】今までの社会教育委員会議の会議録にならって記載をしてきたとこ

ろである。

【委員】我々の仕事での会議では時間を載せるので、載せていないのは何か意

味があるのかと思って聞いてみた。

【委員】そう言われてみれば、出欠の状況と時間は載せてもいいかもしれない。

【委員】社会教育委員会議会議録はホームページに載るのか？

【事務局】ホームページに載るので、個人名の記載はなるべく控えたいところ

である。社会教育委員会議は条例に則ったものでしっかりと記録を残しておか

なければいけないものなので、他の会議の会議録も確認してみたいと思う。ま

た、文書法制課など関係部署に確認してみたいと思う。

【議長】確認して表記の仕方について検討していただきたい。

【委員】今まで私が出席していた子育て関連の内容の会議では、個人情報やデ

リケートな情報が多く出てくるので、委員の個人名は書かないのが慣例であっ

た。

【事務局】改めて確認する。

【議長】他市の状況を確認しても良いかもしれない。

(2) 令和５年度東京都市町村社会教育委員連絡協議会定期総会について

（協議資料２－１～３）

ア 日 時 令和５年４月１５日（土）午後１時～



イ 場 所 アキシマエンシス体育館

ウ 内 容 表彰、議事、講演

エ 出席者

【事務局】改めて出欠確認をさせていただきたい。議案書の最新版も皆様へ配

布しているのでお目通しいただきたい。

(3) その他

特になし。

４ その他

事務局より全委員に以下の資料を配布した。

・春休みの生活（小学生向け、中１および中２向け、中３向け）

・令和４年度青梅市国際理解講座「世界に広がる教室」活動報告書

・とうきょうの地域教育～豊かな出会いと学び～

・よつばの手紙

委員より「あそびにおいでよ 春のおさらい会と体験会」のチラシを全委員へ配

布した。

【委員】春のおさらい会は昨年から始まって今年で２回目の実施である。今回

は特別出演で米国空軍太平洋音楽隊の本格的な演奏が聴ける。裏面にスケジュ

ールが載っているので見ていただきたい。大勢の人が来場する予定なのでネッ

ツたまぐーセンターの前の広場に移動販売を３軒ほど出す予定である。ぜひ皆

様にもご来場いただき楽しんでもらいたい。

次回定例会 ４月１８日（火）

宮野 吉野 冨田 神山 市川 栗原 鈴木 鶴岡 白井 園田
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